
 

 

Conseil d’établissement 2021-2022 

École Notre-Dame-du-Canada 

 
Procès-verbal d’une séance ordinaire du conseil d’établissement de l’École Notre-
Dame-du-Canada tenue par visioconférence le 6 octobre 2021 de 18h30 à 20h06.  
 

Sont présents : 
M. Mahamadou Sissoko, parent 
Mme Jeanne Landry-Belleau, parent 
Mme Mireille Larouche, parent 
Mme Mélissa Allaire, parent 
Mme Joanie Laroche, parent 
Mme Stéphanie Lavertu, enseignante 
Mme Ruth Gendron, enseignante 
Mme Viviane Blanchette-Dimbeko, personnel professionnel 
Mme Audrey-Anne Vigneault, éducatrice en service de garde 

Mme Nathalie Ratté, responsable du service de garde 

Mme Nicole Laveau, représentante de la communauté  
Mme Marie-Eve D’Ascola, directrice 
 
Était absent : Aucun absent 
 
 

Ouverture de la séance 
 

À 18h36, la direction déclare la séance officiellement ouverte après avoir 
constaté que les membres présents forment quorum.  

 

CE-21-22-01 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour.  
 

1. Mot de bienvenue 

N.B. La présidence du conseil d’établissement n’étant pas encore déterminée, c’est la directrice de 
l’école qui présidera le début de l’assemblée. Celle-ci assurera également le secrétariat jusqu’au 

point 04. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Présentation du procès-verbal de l’assemblée générale  

4. Adoption et suivis du procès-verbal de la séance du 19 mai 2021 

5. Nomination aux postes de président(e), représentant au comité de parents et de son 
substitut  

N.B.  À compter de ce moment, la présidence et le secrétariat seront assumés par les 

personnes nommées.  

 



 

 

Points de décision :  

6. Règles de régie interne et entre autres :  
● Horaire et calendrier des rencontres  

● Adoption du budget de fonctionnement du C.E. 

7. Sorties éducatives 

8. Changement en éducation physique 

Points d’information : 

9. Informations du service de garde 

10. Déclaration des conflits d’intérêts  

11.  Réclamation des frais de garde/déplacements pour le C.E. 

12. Contenus obligatoires en orientation scolaire et professionnelle (COSP) 

13.  Contenus obligatoires en Éducation à la sexualité 

14. Maternelles 4 ans-Volet parents 

15. Reddition de comptes  

16. Stratégie de sécurité routière de la Ville de Québec 

17. Formation sur le conseil d’établissement  

18. Autres sujets : Spectacle de musique de Noël 

19. Parole au public 

20. Levée de la séance 

 
Il est proposé par Mme Jeanne Landry-Belleau, et résolu que soit adopté 
l’ordre du jour avec l’ajout suivant : 
18. Spectacle de musique de Noël 

 
CE-21-22-02 3. Présentation du procès-verbal de l’assemblée générale de parents 

Modification à faire sur l’orthographe des noms des représentants. 
Il est proposé par Mme Nathalie Ratté d’accepter le procès-verbal corrigé. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
CE-21-22-03 4. Adoption et suivis du procès-verbal du 19 mai 2021 

Aucun suivi.  
 
Il est proposé par Nathalie Ratté, et résolu que soit adopté le procès-verbal 
déposé.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 



 

 

CE-21-22-04  5. Nomination aux postes de président(e), représentant au comité de         

parents et de son substitut  
Mme Nathalie Ratté propose la candidature de Mme Mélissa Allaire au poste 
de présidente. Mme Allaire accepte la proposition et est nommée présidente. 

 
Les représentants au comité de parents ont été nommés lors de l’assemblée 
générale du mois de septembre.  

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
POINTS DE DÉCISION 

 

CE-21-22-05  6. Règles de régie interne 
Présentation des règles de régie interne avec les modifications. 

  
Il est proposé par Nathalie Ratté, et résolu que les règles de régies internes, 
le calendrier des rencontres et le budget de fonctionnement soient adoptés 
tels que présentés.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

CE-21-22-06 7. Sorties éducatives 
Il est proposé par Mélissa Allaire, et résolu que les sorties éducatives soient 
adoptées, telles que présentées.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

CE-21-22-07 8. Changement en éducation physique 
Il est proposé par Mireille Laroche, et résolu que les enfants de maternelles 4 
et 5 ans ne se changent plus pour leur cours d’éducation physique. Ceci 
diminuera les pertes de temps. Les enfants du 1er cycle le feront dans leur 
classe comme d’habitude. Les parents peuvent pallier à cette contrainte en 
trouvant diverses façons (legging, collants, camisoles) s’ils ne veulent pas que 
leur enfant se change devant les autres, mais aucun élève ne sera autorisé à se 
changer dans les salles de toilettes.   

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

POINTS D’INFORMATION 
 

9. Information service de garde 
148 enfants déclarés réguliers et 78 enfants déclarés sporadiques.  
L’utilisation du micro-ondes est toujours proscrite en raison de la Covid. 

  
10. Déclaration des conflits d’intérêts 
Les membres doivent fournir la déclaration de conflits d’intérêts à la 
direction dans les meilleurs délais. 

 
11. Réclamation des frais de garde / déplacements pour le CE 
Présentation par la direction du formulaire de réclamation pour les frais de 
garde et de déplacements pour le CE. 

 
12. Contenus obligatoires en orientation scolaire et professionnelle (COSP) 



 

 

Anciennement on appelait le programme Éducation aux choix de carrière. 
Cela nécessite environ une dizaine d’heures par année, par niveau. 

 
13. Contenus obligatoires en éducation à la sexualité 
La direction informe les membres du sujet. C’est donné par les titulaires, du 
préscolaire à la sixième année.  Le programme traite des sujets suivants : 

Normes sociales, stéréotypes sexuels, rôles, identité, image corporelle, 
puberté, vie affective et amoureuse, etc. 

 
14. Maternelles 4 ans - volet parents 
L’enseignante travaille avec un psychoéducateur du Centre de services 
scolaire et tous les parents doivent mettre en ordre de priorité les différents 
thèmes, tels que:  propreté, gestion des émotions, etc. Les parents seront 
outillés de concert avec le milieu scolaire par le biais de capsules.  Les dates 
sont à venir pour les présentations des capsules.  Rencontre parents et 
psychoéducateur pour échange. 

 

15. Reddition de comptes 
Présentation du budget par Mme Marie-Ève D’Ascola. Elle parle également 
de l’ouverture d’une classe, des photocopies faites en majeure partie en 
début d’année, des frais de fournitures scolaires impayées, etc. 

 
16. Stratégie de sécurité routière de la Ville de Québec 
Présentation d’un sondage par Mme Nicole Laveau, représentante de la 
communauté pour le Conseil de quartier, concernant la sécurité routière aux 
abords de notre école.  Celui-ci sera mis à jour et transmis aux parents. 
 
Mme Laveau nous invite à déposer un projet d’ici le 30 novembre 2021, car 

un budget municipal est prévu à cet effet jusqu’en 2024. Des animations clé 
en main sont proposées, des capsules vidéo sont disponibles, ainsi qu’un 
sondage et des ateliers de sensibilisation pour les élèves. 
 
Un comité de travail est proposé par Mme Laveau afin de faire une proposition 
de projet.  Mme Jeanne Landry-Belleau se propose pour en faire partie.  

 
17. Formation sur le conseil d’établissement 
Audrey-Anne Vigneault et Nicole Laveau devront faire la formation en ligne. 
Les autres membres ayant déjà suivi la formation. 

 

18. Autres sujets: 
Spectacle de musique de Noël :  Le Collectif de la Cité offre un concert 
intéressant et un parent de l’école en fait partie (voir Facebook). 

 
19. Parole du public 

 Aucun public  
 

CE-21-22-08  20. Levée de l’assemblée 

À 20h06, l’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Nathalie Ratté, et 
résolu que la séance soit levée.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

___________________________   ___________________________ 

Marie-Eve D’Ascola, directrice   Mélissa Allaire, présidente 


